# 技能人才薪酬较快增长,如何持续推动"技高者多得"?

悉,我国技能人才工资分配制度不断健

大粮

时

间

劳者多得、技高者多得、贡献突出者多得,

技能人才是支撑中国制造、中国创造 的重要力量。目前我国技能人才总量已 超2亿人,占就业人员总量26%以上;高技

完善,技能人才总量不足、结构不优、技岗

能人才500万人次左右。对在技术革新或 技术攻关中作出突出贡献的领军人才,企 业可从成果转化所得收益中以奖金、股权

为突出激励保障,增强技能就业吸引 力,2024年9月公布的《中共中央 国务院 关于实施就业优先战略促进高质量充分 就业的意见》即确要求"动态发布技能人

届三中全会部署,进一步深化技能人才薪 酬分配和长效激励体制机制改革,充分发 挥市场在资源配置中的决定性作用,更好

10月10日,农业机

目前,中国产粮第-

公司友谊分公司抢抓晴好

天气,合理调配机具力量,

掀起秋收高潮,确保粮食

新华社记者 王松 摄

应收尽收、颗粒归仓。

械在黑龙江北大荒农业股 份有限公司友谊分公司第 四管理区进行水稻收割作

业(无人机照片)。

## 我国将进一步加大传统村落保护力度

柱佐、王优玲) 据住房城乡建设部相关 负责人介绍,我国将进一步加大传统村 落保护力度,推动传统村落纳入中华文 明标识体系,组织开展中国传统村落调 查评估,完善法规政策标准,进一步强

住房城乡建设部13日在江西省上 饶市婺源县召开全国传统村落保护利 用工作推进会。记者从会上获悉,截至 目前,我国共有8155个村落列入中国 传统村落保护名录并实施了挂牌保护, 16个省份将5028个村落列入省级传统 村落保护名录,保护55.6万栋传统建 筑,传承发展5965项省级及以上非物 质文化遗产,形成了世界上规模最大、 价值最丰富、保护最完整的农耕文明遗

会议强调,要进一步推动活化和 用示范,补足村庄基础设施和公共服务 设施短板,发展休闲旅游、文化创意等 产业,持续开展"设计下乡",提升建筑 质量安全和居住品质,让传统村落日 "烟火气"更旺。同时进一步突出文化 传承,加强常态化、多元化宣传推广,推 动村史村志编写,研究梳理传统营建 造智慧,让传统村落的"文化味"更浓

住房城乡建设部相关负责人表示 传统村落保护要坚持保护为先、利用为 基、传承为本,坚持村民主体、政府: 化遗产的"形",守住传统村落承载的口

### 东部战区开展"联合利剑 – 2024B"演习

10月14日,中国人民解放军东部战 夺取综合制权等科目,检验战区部队 区组织战区陆军、海军、空军、火箭军 联合作战实战能力。这是对"台独 等兵力,位台湾海峡、台岛北部、台岛 分裂势力谋"独"行径的强力震慑,是 南部、台岛以东,开展"联合利剑- 捍卫国家主权、维护国家统一的正

## 旅客未经申报携带植物种子 人境被长沙海关暂扣

玉洁)记者10月13日从长沙海关获 悉,长沙海关所属长沙黄花机场海关国 庆期间监管入境航班时,在一名选择 "无申报通道"的入境旅客托运行李内 查获未向海关申报的薰衣草、虞美人等 种子。目前,海关已依法暂扣所有种 子,后续将作销毁处理。

长沙黄花机场海关关长杨晓勇介 绍,今年国庆期间,出入境旅客大增,海 关工作人员在查验一名人境旅客行李 时发现机检图像异常,经开箱检查,发

采摘,原本想带回国内栽种。 海关部门提醒,根据《中华人民共

材料,土壤及有机栽培介质,禁止通过 携带、寄递方式进境。如未经审批许可 将相关动植物及其产品或其他危险生 物因子携带、寄递入境,将依法追究法

# 深圳出台地方标准 规范个人破产流程

市市场监督管理局近日批准并发 布了《个人破产申请前辅导服务规范》,以地 方标准的形式切茄了政府部门开展个人破 产申请前辅导服务工作的流程及相关要点, 提升了工作流程的科学性、实用性、专业性、 有效性,进一步完善了个人破产制度。

深圳在国内率先探索个人破产制度。 2021年3月1日,《涂圳经济特区个人破产 成立。针对个人破产申请过程中出现的对数提高辅导服务工作的质量和效率。 制度理解不到位、填报不规范、审查效率低 组织的申请前辅导并取得参加回执,方可 人破产案件。

此次出台的地方标准,围绕个人破产 申请前辅导这一个人破产流程中的关键环 节,在个人破产申请前辅导服务工作的基 木原则,组织机构,人员配备,设施设备,服 务流程、服务内容、预约登记、预约审核、辅 导排期、组织辅导、发放回执、档案管理、信 息共享、服务评价与改进等方面提出了明

深圳巾做产事务官埋者相天负责人表 (1997) 条例》正式施行,专门处理个人破产事务的 示,这项标准为政府部门提供了一套标准 政府部门深圳市破产事务管理署同日挂牌 化的个人破产申请前辅导服务指引,将有

深圳市中级人民法院数据显示,自《深 等问题,深圳规定自2022年6月起,个人破 圳经济特区个人破产条例》施行至2024年 产申请人应先参加深圳市破产事务管理署 8月底,深圳破产法庭已受理了350多宗个

# 深秋美景吸引游人

飞航)寒露过后,秋意渐浓。连日来,

受上游水库调节放水影响,位于山西吉 县和陕西官川县交界的黄河壶口瀑布 水量丰沛,形成绵延百米的壮美瀑布 群,吸引众多游客前来观赏。据悉,进 入10月份以来,黄河壶口瀑布景区日 均接待游客超过2万人次。

观。黄河流经晋陕峡谷到达山西吉县 们纷纷驻足,惊叹于大自然的鬼斧神工。 境内,水面由三四百米宽骤然收缩为 50多米,跌入落差30多米深的石槽中, 口瀑布的壮观景象让我仿佛置身于一 形若巨壶注水,故名壶口瀑布。

量的 3 倍,主瀑与副瀑连成一片,呈现 分神秘与浪漫。"

激流奔涌,滔滔黄河水从宽阔的河口骤 然收缩,坠入狭窄的壶口,发出震耳欲聋 的轰鸣,气势磅礴,让人深刻感受到"苗 河之水天上来"的豪迈。仔细看去,河水 澎湃咆哮溅起数米高的水零,在阳光的 照射下,形成彩虹美景,飞瀑与彩虹交相 壶口瀑布是黄河流域的一大奇 辉映,宛如一幅绚烂的秋日画卷。游客

来自河南郑州的游客刘茜说:"壶 幅动人的画卷之中,在阳光的照耀下, 据当地水文部门介绍,黄河壶口段 瀑布的每一滴水珠都闪耀着光芒,宛如 目前正处于秋汛期,最大水流量约为 无数颗璀璨的珍珠在舞动,而那一道道 1300立方米/秒,是黄河壶口日常水流 彩虹的出现更是为这幅画卷增添了几

# 以军坦克强行进人联黎部队驻地 联黎部队要求以军解释

谢昊、李军)联合国驻黎巴嫩临时部队 (联黎部队)13日发表声明说,当地时 间当天凌晨4时30分左右,以色列国防 军两辆坦克破坏位于拉米亚的联黎部 队驻地大门,强行进入驻地,约45分钟 后离开。联黎部队已要求以色列国防 军对"令人震惊"的侵犯行为作出解释。

声明说, 当天凌晨, 该驻地的维 和人员观察到以军三个排的士兵越 过黎以临时界线"蓝线"进入黎巴 嫩。4时30分左右,两辆以色列梅卡 凡坦克破坏 | 狂地大 | ],强行进入狂 地,多次要求驻地熄灯。联黎部队通 解释。 过联络机制提出抗议,以军坦克大约 45分钟后离开。

员报告附近有数发炮弹发射。由此产 家12日发布联合声明,强烈谴责最近 生的浓烟进入驻地后,15名维和人员 对联黎部队维和人员的袭击。

受影响的维和人员正在接受治疗。

反国际人道主义法和联合国安理会第 1701号决议。联黎部队已要求以色列

据报道,近日黎以冲突升级以来, 已有5名联黎部队维和人员受伤。参 6时40分左右,同一驻地的维和人与向联黎部队派遣维和人员的40个国

# 金饰销量下滑投资热度不减

### —— 金价高位运行市场观察

□ 新华社记者 陈云富 任军 白瑜

今年前三季度,国内金价接连创出历 史新高,累计涨幅超过24%。记者近日走 企业的财报中看出端倪。周大福珠宝集 打金饰的"打金店"也生意红火。 访北京、上海、深圳等地市场发现,在金价 团发布的数据显示,集团二季度中国内地 高企的市场环境下,消费端受到一定程度 市场零售额同比下降 18.6%,净关闭 91家 计划回购金条的王老伯告诉记者,他在 销售业绩。"山东招金银楼有限公司品牌 的抑制,投资端热度不减,市场的涨跌起 门店。今年上半年,周生生营业额同比下 2018年底购入的一些金条,目前相比买入 负责人孙中英说。 伏考验着参与者的耐心。

#### 金价高企抑制金饰消费

在终端市场,周大福、老凤祥等金店的足 润很薄。 金饰品10月以来的报价达到每克760元 以上。

的'克减优惠',但算下来每克也要700元 量为1127.76吨,同比减少约11.14%。 左右。一些优惠幅度较大的,款式设计又 饰报价大部分时间还不到每克600元,希 望跌下来再看看。"

经理程曦告诉记者,"进店顾客不少,但买 7.19元。 的人没有明显增多。一口价、小克重的耳 环、转运珠等产品销量较好,投资金条销 量好于金饰。'

降13%,归母净利润同比下跌36%。 价已翻倍,正计划变现后投资其他市场。

由于地缘政治风波愈演愈烈等因 李先生表示,国庆长假期间,店里的黄金 回购量为1至2公斤,比去年同期高出 避险资产,不少投资者对金市的长期前景 素,国际金价近期一度逼近每盎司2700 饰品销售按克重算同比下降15%。相比 一倍多。 美元,以人民币计价的上海黄金交易所 珠宝钻石首饰,黄金饰品同质化竞争更为 AU99.99 价格也突破每克600元关口。 激烈导致行业"内卷"加剧,批发环节的利 淑萍告诉记者,金价高企催热了金饰的以 实现净流人。其中,9月份,全球黄金ETF

国内黄金市场消费状况的重要指标。今 新这种方式,价格划算,使用效果与新买 敏感。""藏金客"程伟告诉记者,他每年都 "国庆假期,虽然金店都有不同程度 年1月至9月,上海黄金交易所黄金出库 的差别不大。"

很一般。"计划给家人购买金饰的上海白 应,在国内外金价价差上也有所体现。由 期在江西一家"打金店"网店选好款式后 益;另一方面,从长期来看,金价也在稳步 领肖先生直呼金价涨得太快,"2023年,金 于我国是黄金进口国,长期以来国内金价 下单,将家中一根30克投资金条邮寄过 上涨。"有权威机构统计,过去10年黄金的 都高于国际市场。但从8月中旬以来,人 去,14天后便收到了一只崭新的竹节形状 年化收益率约为8.3%,表明黄金本身是一 民币计价的金价相较国际市场罕见地持 的手镯。"加工费和往返运费一共花费230 种长期投资品。"他说。 "面对不断创出价格新高的金市,消 续折价。据测算,10月10日,国内金价仍 元。相较购买大品牌的成品手镯,用金条 费者观望心态加重。"上海一家金店销售 较国际金价每盎司低31.6美元,约合每克 打金镯子可以省下不少加工费。"

### 置换、回购业务升温

在我国主要黄金珠宝集散地之一的 位于北京的国华首饰黄金投资部经 深圳水贝市场,从事黄金批发生意的店主 理刘宝表示,"十一"长假后,单日黄金

旧换新业务。对于消费者而言,只要支付 持有的黄金量增加18.4吨。 上海黄金交易所黄金出库量是反映 差价,就可以置换新的饰品。"通过以旧换

金价高位运行对国内需求的抑制效 消费方式日渐走俏。北京白领康小姐近 波动,因此可以平滑整个资产组合的收

记者了解到,较高的金价带热了金店 但也倒逼企业不断创新,为消费者提供更 舒说。

零售商的困境也可从一些大型珠宝 的黄金回购和以旧换新业务,一些用金条 新颖、更有意趣的产品。我们和敦煌博物 馆联名推出的产品融合了精工黄金工艺 在中国黄金位于上海的一家金店里, 和非遗技艺、镶嵌等元素,取得了不错的

#### 消费投资需理性

尽管黄金实物消费较为低迷,但作为 表示乐观。世界黄金协会发布的数据显 上海一家黄金珠宝首饰店负责人曹 示,到9月底,全球黄金ETF已连续5个月

"黄金的长期投资者对价格其实并不 会购入金条。一方面,由于黄金与股市等 金价高位运行,用金条打金饰等新的 资产相关度比较低,多数时间都不会同向

"避险情绪上升和较为宽松的货币环 境,让投资者对黄金的前景看好。但参与 高金价下,黄金珠宝市场正在经历品 者进入市场,还应选择适合自己的投资和 牌、渠道、市场等的全方位重塑。"高金价 消费方式,避免相信高额回报而陷入被 在一定程度上抑制了消费者的购买欲望, 动。"上海息壤实业黄金圈首席分析师蒋 (新华社北京10月13日电)

### 新华社首尔 10月 13日电 据朝中 视哨所。

社13日报道,朝鲜国防省发言人当天 境的部队进入射击准备态势。

朝中社报道说,韩国对朝鲜首都平 壤的重大主权侵害挑衅行为,正在造成 一触即发的严重军事紧张事态。

12日预测,韩国对朝鲜境内及首都上 警告若再发现入侵无人机,即被视为韩 空再次进行无人机入侵的可能性很高, 国发射的无人机,同时被视为是对朝鲜 并假定在确认有再度挑衅时应立即消 的宣战,朝鲜将按己方判断采取行动。 灭敌人特定目标,不排除由此出现武装 冲突扩大的可能性。为应对可能的事 天发表声明,谴责韩国无人机侵犯朝鲜

12日下达作战预备指示,命令边境的 无人机,目前还不清楚该事件具体情 炮兵联合部队和担负重要火力打击任 况,正在确认中。报道转引韩国联合参 务的部队进入完全射击准备状态。

报道还说,平壤市还增设了防空监 机是否为韩国民间团体发射。

边境部队进入射击准备态势

朝鲜人民军总参谋部指示朝韩

另据朝中社13日报道,朝鲜劳动 说,朝鲜人民军总参谋部已指示朝韩边 党中央委员会副部长金与正当天警告 说,韩军方不要轻举妄动,且尽快保证 不再发生侵犯他国领空的挑衅行为。

朝中社13日还报道,朝鲜国防省 发言人当天另发表谈话说,朝方判断韩 报道说,据朝鲜人民军总参谋部 军方参与了近期无人机入侵事件,朝方

朝中社11日报道,朝鲜外务省当 态发展,各级部队进行了各方面准备。 领空。韩联社同日报道,韩国国防部长 报道说,朝鲜人民军总参谋部已于 官金龙显表示,韩军方没有向朝鲜发射 谋本部相关人士表态称,需要确认无人

### 冰岛总理宣布解散执政联盟并呼吁提前大选

新华社赫尔辛基10月13日电(记 他两党领导人,并计划14日与总统托马 者陈静、张玉亮)雷克雅未克消息:冰岛 斯多蒂尔会面,寻求批准解散议会。 总理贝内迪克松13日宣布解散执政联

根据冰岛法律,议会选举必须在宣 盟,并提议于11月30日举行议会选举。 布解散议会后的45天内举行。 据冰岛媒体报道,贝内迪克松当天在 冰岛执政联盟由贝内迪克松所在的

新闻发布会上说,由于执政联盟内部在移 独立党以及左翼绿色运动和进步党组 民和能源政策等问题上存在严重分歧,导 成。今年4月9日,三党宣布就新政府组

致执政联盟无法继续运作。他已通知其 阁达成一致,由贝内迪克松出任总理。